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Köszöntünk Erdély!
Huszonkét év elnyomatásának, üldözésének moraja zajlik telkedben Te erdélyi magyar és 

mégis túlharsogja ezt az öröm hozsannája. Visszajöttetek, töretlenül megőrizve kemény őseitek acélos 
magyarságát. Köszöntünk Benneteket és közöttetek különösen az erdélyi magyar munkásifjúságot. Ti 
akik idegen fajtának gazdagítására forgattátok fiatalságokban a pörölyt s kalapácsot, nekik kovácsol­
tatok fegyvert és védelmet, Ti ielketekben akaratuk ellenére magyar jellemet építettetek, mely min­
den acélnál keményebb, mert magyar. Jöjjetek és építsük együtt elszánt akarással szép magyar fajtánk 
boldog munkásjövőjét.

Köszöntünk benneteket erdélyi Legényegyletek. Nem volt könnyű fennmaradnotok huszonkét 
éven át. Sok küzdelem, kemény harc, még több áldozat és lemondás kellett hozzá. De megnyertétek 
a csatát, mert volt erő bennetek, mert magyarok voltatok Szeretteiéi és büszkeséggel ölel keblére 
a háromszáznyolcvanliét legényegyleti család és hív benneteket a közös munkára.

Isten hozott Erdély!

Tudnivalók az új munkaév kezdetén
Közeleg; az ősz, az egyleti falak újra megtelnek 

a tagokkal, barátságosabb lesz újra a jó egyleti csa­
ládi otthon, mint az utca, a holdvilágos estéknek vége, 
össze kell tehát fogni az egyleti családot, el kell indí­
tani az uj munkaévet, tartalmat kell annak adni és pe­
dig most az elején.

Szeptember elején gyűléseinken, összejöveteleinken 
legyen főbb tennivalónk és programunk:

1. Újra egy táborba hozni a tagokat,
összegyűjteni őket, névre szóló meghívót küldjünk 

minden tagnak az első szeptemberi gyűlésre, amit fel­
tétlenül már szeptember első hetében tartsunk meg. 
Ne gyiijtsünk szeptember elején uj tagokat, hanem a 
régieket forrasszuk szoros családi együttessé, hogy 
majd az uj tagok nagyszerű benyomást kapjanak első 
Ízben az egyleti családról.

2. Ébresszünk tagjainkban legényegyleti 
öntudatot.

Becsüljék a tagok egyleti tagságukat Érezzék, 
hogy nem kis helyi szervezetnek papiros tagjai, hanem 
a magyar munkásifjuságot összefogó hatalmas, az 
egész országra kiterjedő szervezetnek tagjai, amely a 
katolikus magyar munkás jövőt építi tagjaiban. Egy 
hatalmas építménynek pillérei, melynek erőssége a ta 
gok erejétől függ.

3. Felelősségérzet lobogjon minden tagban.
Ne érezze magát lényegtelennek, fölöslegesnek 

senki sem. Az Egyletnek szüksége van minden tag 
munkájára, tehetségére, lelkesedésére. Minden tag sa­
ját munkájától várja az Egylet növekedését és erő­
södését és ne másokban keresse az Egylet gyengeségé­
nek okát. Nem kritizálni kell az Egyletet, hanem tehet­
séges munkával építeni kell azt. Nem elég a hiányokat 
észrevenni és azokon kicsinyéivé csámcsogni, hanem 
helyükbe építő munkával értékeket kell életre kelteni. 
Legyünk kemény vágású férfiak és ne suttogó s plety- 
kázó vénasszonyok. z

Éljen felelősségérzet bennünk önmagunk jövőjével 
szemben. Az élet ingyen semmit sem ad. ITa urai aka­
runk lenni majd életünknek, irányítói környezetünknek, 
parancsoló! munkakörünknek, akkor arra fel kell ké­
szülnünk, erőt kell gyűjtenünk, meg kell erősödnünk. 
Ez pedig magától nem adódik, ezért küzdenünk, harcol­
nunk kell. Vetés nélkül nincs aratás. Erre pedig az 
egyedüli időszak a fiatalság.

Éljen felelősségérzet bennünk Hazánk jövőjével 
szemben. Nem elég ócsárolni egyik-másik magyar hely­
zetet, berendezkedést, hiányolni a szociális igazságot és 
érzéket, hanem önmagunk képzésével, nevelésével és 
fegyelmezésével építeni is kell áldozatosan az új magyar 
életet. A magyar életet szebbé, jobbá, igazságosabbá, 
magyarobbá tenni mindannyiunk kötelessége. Ehhez
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magunknak kell jobbaknak, magyarabbaknak, értéke­
sebbeknek lennünk. , ...

Legyünk talpig férfiak ifjú korunk tartalmasba- 
sában. '® *
4. A legényegylet célja, annak megvalósításá­
hoz szükséges eszközök 
álljanak tisztán a tagok előtt. Ismertessük részletesen 
hármas programpontunkat: a vallási és világnézeti meg­
győződéssel bíró férfi, a kitűnő szakember es az önzet­
len közéleti férfi kinevelését. Készítsünk részletes mun­
kaprogramot ezen célok eléréséhez. Ebben a tagok is ve­
gyenek részt, különösen a dékánok és a többi iijusagi 
vezetők.

Állítsuk fel a szakosztályokat es alosztályokat, vá­
logassuk ki az ifjúsági vezetőket, adjunk programot a 
munkához.

Munkára fel az új, értékes, tartalmas munkaév meg­
indításához. 

Egymásért élni
Ebben a nagy viharban, amelyet ma életnek, a 

mi életünknek nevezzünk, szinte nehéz megállni egy 
gondolatnál. Lelkünk állandó ingamozgást végez a 
reménykedés és aggodalom ellentétei között, ame­
lyek egyformán viharzanak át mind a mi magyar 
életünknek és jövendőnknek, mind az egész világ el­
jövendő sorsának állandó éber szemleleteben. És 
ha most mégis megpihenünk egy gondolatnál, nem. 
azért tesszük, hogy elfelejtsük az életet. Nem igaz 
és nem méltó dolog ma saját, kis problémáink ele­
fántcsonttornyába zárkózni. Ezért, a gondolat, 
amelyet ebben az órában épen a mi mostani életünk 
kelt fel bennünk, talán sohasem volt olyan időszerű, 
mint ma.

Ma. embermilliók véres szenvedéssel adóznak 
egy igazságban megtisztuló világ életre ébredésé­
nek. Mert újjá kell születnie a vihar hevében a bű­
nösen eltaposott isteni, gondolatnak, a gonosz önzés 
rabságába tört igazságnak. De az igazság újraéledő 
eszméje nem lehet az emberek fölött lebegő testetlen 
fogalom, hanem bennünk kell, hogy éljen és csak 
akkor lesz termékeny valósággá, ha bennünk él. 
Bennünk is el kell dőlnie egyszer a harcnak, ame­
lyet az igazság érdekében viv az önzés ellen az 
egyetlenül szép és igaz egymásért való élet.

Sokan azt mondják, hogy az önzés a legtermé­
szetesebb vonása az emberi lélek arcának. Ez azt 
jelentené, hogy ez a lélek legtermészetesebb tulaj­
donságául olyan bűnt visel magában, amely eleve 
kizárja a közösség megbékélésének lehetőségét nem­
csak a nemzetek között, hanem, egy nemzet kebelé­
ben is. Ez igy nagyon szomorúan hangzik és már 
egészséges ösztönnel sem lehet elfogadni. Tudjuk 
és érezzük, hogy nem vagyunk hiba nélkül, hogy 
könnyen hibázunk szellemi és erkölcsi életünkben 
egyaránt, de nem nyugodhatunk bele semmi emberi 
rosszba azzal, hogy azt egyszerűen természetesnek

nevezzük. Nem nyugodhatunk bele a rosszba épen 
annál a természetes oknál fogra, hogy az ember, 
boldogságra szomjasan, a rossz, a bűn, az igaztalan­
ig útján sohasem találhat szomjára enyhülést adó 
forrást. De. a természet az élet igazi nagyszerű táv­
lataiban és mélységeiben különben sem épül az ön­
zés törvényén, sem általánosságban, sem miben- 
niink.

A nagy világmindenség csodálatos es megbont­
hatatlan egységet alkot. Naprendszerek és bolygók 
iszonyú erőkkel egyensúlyozzák egymást a világ 
kezdete óta. A földön állat és növény egymás lehele­
téből és egymás testéből él. Elemek vegyúletekké 
robbannak, össze és a. parányi atomban a világmin­
denség harmóniája és törvénye, feszül. Élet és halál 
nyár és tél, nappal és éjtszaka egymást szolgálják. 
És vájjon a mi emberi életünkben nem vagyunk-e 
egymás szövetségére ráutalva? Az értelem megter­
mékenyíti az anyagot, amely testet es hajlékot ad 
az értelemnek, a testi munka nem tud meglenni sze- 
lemi irányítás nélkül és a szellemi munka, nem ta­
lálja. helyét munkáskezek hiányában. Minden és 
mindenki. Napok és porszemek, helyzet és mozgás, 
holt anyagok és eszes lenyel: es mi mind önző em­
berek, mind egymásért vagyunk.

Ó, ha ezt egyszer mindnyájan meg tudnánk ér­
teni és megértvén ebben a lelki légkörben tudnánk 
élni, milyen más volna a világ! Mennyire más volna 
és mennyivel inkább volna boldog a magyar élet! 
Ha meg tudnánk érteni egymás gondját, ha át tud­
nánk érezni a segítés, a megbocsájtás, a vigasztalás, 
a lemondás, az igazi lélekből fakadó testvéri egység 
boldogságát és nagyszerűségét, mennyire meg- 
ujhodna ennek a földnek az arca. Hiszen olyan jó 
megfogni a másik kezét, akár sima az, akár kérges 
munkáskéz, jó örülni a más boldogságán is, nem­
csak a miénken és jó szépséget, melegséget adni a 
más életébe.

Ebben a nagy viharban, amelyet ma életnek, 
a mi életünknek nevezünk, de amelyből egy uj, igaz­
ságban megtisztult világ virrad majd ránk, pró­
báljunk meg, sokkal inkább és sokkal őszintébben, 
mint a múltban, egymásért élni.

Romhányi Tivadar.

Ismerjük meg
alapítónk életét!

Rendeljük meg

Kolping életrajzát.
Ára: 50 fillér.

UJ NEMESSÉGÜNK képes propaganda számából 
mindenki megismerheti a legényegyleti eszméket, cél­
kitűzéseket, a kifejtett munkát és az elért eredménye­
ket. Fontos legényegyleti érdek tehát, hogy minél töb­
ben olvassák. Rendeljük meg, terjesszük Uj Nemessé­
günk képes propaganda számát. Ára: 10 fillér.
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Te is jó legény egyleti tag vagy?
Uton-útfélen hallom ajkadról a büszke kijelentést, 

hogy náladnál jobb tag nincs, vered a melled, hogy te 
vagy az igazi és csak te vagy, a többi mind csak bitorolja 
az egyleti tagságot. Pedig miben is áll a tagságod, néz­
zük csak:

1. Hajlandó vagy felhasználni az egyletet szórako­
zásra. Tényleg nincs tánc, ahol ott nem lejtenél, a bil- 
liárdasztal posztóját te nyűvöd el, a ping-pong asztal is 
a te lendületes ütéseidtől inog, aztán hiányolod állandóan 
a kártyát is, mert szerinted ez nagyon az egylethez fűz­
ne téged és barátaidat. Ezen szórakozásaidban minden 
estédet az egyletben töltőd. Ennél aztán már igazán nem 
tehetsz többet. Még hozzáteszed azonban, hogy vasárnap 
délelőttjeidet is az egyletben töltőd és amikor csak nyitva 
van az egylet, te mindig ott vagy. Ez igazán a legtöbb, 
amit az egyletért tehetsz! Hát nincs igazad ?

2. Hajlandó vagy kritikát gyakorolni minden fölött, 
ami az egyletben történik és nem történik. Ha az elnök 
hosszan beszél a gyűlésen, akkor azt kifogásolod, ha rö­
viden beszél, akkor szerinted nem törődik a tagok kép­
zésével; ha a dékán szigorú a tagokkal, ha fegyelmet 
követel tőlük, akkor tiltakozol az őrmester-tempó ellen, 
ha csak szép szóval és kérve igyekszik összetartani az 
egyleti családot, akkor nyám-nyám vénasszonynak titu­
lálod ; ha nincs minden hónapban nagy színdarabozás, ak­
kor szerinted tétlen az egész egylet, ha mégis többször 
van színdarab, akkor üres és tartalmatlan darabokkal 
terhelik a fiúkat és a várost, ami csak árt az egyletnek; 
ha nem vonnak bele a színjátszásba, akkor azért bukik 
meg a darab, ha belevonnak, akkor szétbontod az együt­
test, mert nem az a partnered, akit akarsz, ha vannak 
szakosztályok az egyletben, akkor felvágásnak minősí­
ted és lehetetlennek tartod a szakosztályi élet kialakí­
tását, ha nincsenek szakosztályok még, akkor tehetség­
telennek kiabálod ki a vezetőséget, lustáknak nevezed 
őket és az egész egyletet céltalannak; ha meg van en­
gedve a kártyázás, akkor lebuj az egylet szerinted, ha 
nincs megengedve, akkor maradi az egész; ha van bil- 
liárd-, ping-pong-, sakk-, szavaló-, szónokverseny, akkor 
gyerekesnek mondod az egyleti életet, ha ezek nincsenek 
meg, akkor tehetetlennek nevezed vezetőidet; ha az idő­
sebb tagok nem engedik, hogy tegezd őket, akkor fel­
vágós az egész egylet, ha a fiatalabbak téged merészel­
nek tegezni, akkor szemtelen banda az egész. Folytathat­
nám még sokáig kiterjedt egyleti munkád ismertetését, 
mert bámulatosan leleményes és tehetséges vagy a kriti- 
zálásban. És mondja még valaki, hogy nem törődsz az 
egylettel!

3. Hajlandó vagy kifogástalan egyleti tag lenni, ha 
munkanélküli vagy és az egylettől vársz állást, ha pro­
tekció kell valamely hatóságnál vagy üzemnél, ha vala­
mi kijárás vagy elintézés kell, ha pénzügyi segitség 
kell stb. De ilyenkor is aggódva vigyázol, hogy egy per­
cig se teljesítsd tagsági kötelességeidet tovább, csak a 
kérés kedvező elintézéséig. És Isten óvja az elnöködet, 
ha nem tudja ügyedet elintézni! Mert nemde csak meg­
érdemlőd, hogy trafikengedélyt szerezzen, vasúthoz, pos­
tához, OTI-hoz bejuttasson, ingyen-esketést járjon ki, 
adóelengedést, büntetés felfüggesztést eszközöljön ki el­
nököd, akit hajlandó vagy hétfőnként a gyűlésen végig­
hallgatni. Mert ugy-e, ingyen igazán értelmetlen volna 
a heti gyűlésre eljárni?

Jó egyleti tagnak mondhatod magad?
1. Tagkönyved nincs, vagy ha van, akkor üres és 

valahol otthon, a sublódban őrződ. (Zsebben gyúródik és 
rongyosodik!)

2. Jelvényed nincs, sosem volt, legfeljebb sikerült 
egyszer egyet ingyen szerezni. (De az is a másik kabá­
todon van!)

3. Tagdíjat nem fizetsz, mert nem telik a kereseted­
ből. (De a mindennapi házmesterre, mozira, cukorra te­
lik!)

4. Heti gyűlésre nem jársz, mert túlórázol, fáradt 
vagy, látogatókat kaptatok, más dolgod akadt. (Ilyenkor 
kell az Ilyt kísérni, kocsmában zsugázni stb.)

5. Szakosztályi életben nem veszel részt, mert a 
szakmádat teljesen érted. (Pedig a mestervizsgának nem 
mersz neki menni!)

6. Vasárnapi szentmisére, közös kirándulásra nem 
jöhetsz, mert más halaszthatatlan munkád van. (Pedig 
csak azért maradsz el, mert szégyelled hitedet, egyleti 
tagságodat megvallani a nyilvánosság előtt!)

7. Tanfolyamok nem érdekelnek, az újságokat nem 
olvasod, a könyvtárt még meg sem nézted (nincsenek 
benne sárga regények!), a színdarabozás untat, a ko­
moly beszélgetés és vita fáraszt. (Pedig milyen üres a 
fejed, tartalmatlan a mindennapod, színtelen az életed!)

8. Még soha munkát nem adtál az egyletnek, de 
kritikát annál többet; mindig csak vársz az egylettől, 
az adásra még nem is gondolsz. (Pedig keresztényibb, 
férfiasabb, magyarabb adni, mint kapni!)

9. Legényegyleti öntudatod sosem volt, annak fen- 
költ célját és eszméjét sosem fogtad fel, nem érted fel 
sosem eszményét. (Pedig nem a vasalt nadrág teszi a 
férfit és a fejünk nemcsak kalaptartó!)

10. Legényegyleti felelősségérzet sosem töltött el. 
Nem láttál benne munkaterületet jellemed kialakítására, 
munkásosztályod emelésére, édes magyar Hazád szolgá­
latára, Krisztus földi országának kiépítésére. (Pedig 
rajtad is nyugszik a Jövő!)

Hogyan állunk hát a legényegyleti tagsággal?
Ezt kérdi mindegyitektől az új munkaév kezdetén

„az öreg morgó”.

Leventeköteles ifjú munkaideje
A leventeköteles ifjú munkaidejét munkaadója 

az egyébként fennálló jogszabályok korlátái között 
úgy oszthatja be, hogy a rendes heti leventekikép­
zés miatt a munkaadó vállalatában, üzemében 
„Megállapított munkaidő" alatt azt a munkaidőt 
kell érteni, mely a munkaadó üzletében az ott irány­
adó munkafeltételek szerint meg van állapítva a 
leventeköteles ifjúra és vele együtt hasonló munka­
kört betöltő alkalmazottra nézve. Éjjel (este 9 órá­
tól reggel 5 óráig) a leventekötelest a munkaidő 
pótlása céljából foglalkoztatni nem szabad.

Ha munkaadó akár az egyébkéntfennálló jog­
szabályok korlátáira való tekintettel, akár saját el­
határozásából a leventeköteles ifjú munkaidejét 
úgy osztja be, hogy az alkalmazott a megállapított 
munkaidőből a rendes heti leventekiképzésben való 
részvétel miatt mulaszt, a munkaadó az alkalma­
zottnak a mulasztás tartamára is köteles bért fi­
zetni, tehát az alkalmazott, heti, havi vagy napi bé­
réből ezen a. címen semmit sem vonhat le, órabérét 
—■ vagy teljesítménybér esetében — átlagos óra­
keresetét a mulasztott időre köteles megfizetni. 
Ezek a rendelkezések azokra, az alkalmazottakra 
vonatkoznak, akik huzamosabb ideig és pedig lega­
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lább egy hétig ugyanannál a munkaadónál teljesí­
tettek szolgálatot,"nem vonatkoznak például az egy­
két tipra felfogadott napszámosra.

A munkaadó, aki a fentiekben foglalt, rendel­
kezések ellenére leventeköteles munkavállalójának 
munkaidejét a többi hasonló munkakört betöltő al­
kalmazott munkaidejével rövidebb időben állapítja 
meg és ennek következteben ilyen alkalmazóijának 
kevesebb bért fizet, vagy aki leventeköteles munka­
vállalóját a leventekiképzésre tekintettel éjjel fog­
lalkoztatja, vagy pedig, aki agy osztja, be a levente­
köteles ifjú munkaidejét, hogy abból leventekikép­
zést mulaszt és az így elmulasztott időre eső munka­
bért nem fizeti meg teljes egészében, ezeknek a cse­
lekményeknek egyike miatt is büntetőjogilag fele­
lősségre vonható. A honvédelemről szóló 1939. évi
II. tc.ll. §-ának (2) bekezdésében foglalt rendelke­
zés szerint u. i. a munkaadónak a leventekötelezett­
ség teljesítésére kellő szabadidőt tartozik engedni 
s leventekötelesnek s ezt emiatt hátránnyal sújtani, 
a szolgálatból elbocsátania nem szabad. A törvény 
172. § (1) bekezdésében foglalt rendelkezés ezeket 
a cselekményeket két hónapig terjedhető elzárással 
büntetendő kihágásnak minősiti. E kihágás elbírá­
lása a rendőri büntetőbíróság (harmadfokon a Ki- 
hágási Tanács) hatáskörébe tartozik.

Az üzemi baleseteknél követendő 
eljárások szabályai

Nagyon sűrűn fordul elő, hogy az egylet tagjai 
felvilágosításokat kérnek arra nézve, hogy mi az 
eljárás üzemi balesetek alkalmával. A munkaadó és 
a munkavállaló számára igen fontos, hogy tisztában 
legyen az üzemi balesetnél követendő eljárással. Er­
re vonatkozó szabályokat az alábbiakban ismertetjük.

A munkavállaló az üzemben előforduló bal­
esetet saját érdekében azonnal jelentse munkaadó­
jának. Ugyancsak azonnal jelenteni kell a munka­
adónak az üzemen kívül, de az üzem érdekében, vagy 
a munkaadó rendeletéből, bár nem az üzem érdeké­
ben végzett munka közben történt balesetet, vala­
mint azt a balesetet is, mely a munkavállalót a

munkábajövet vagy a munkából lakasara menet köz­
ben éri. xiA munkaadónak tudomására jutott balesethez 
azonnal orvost kell hívnia, illetőleg gondoskodnia 
kell a baleseti sérültnek első segélyben részesítése 
iránt. Kötelessége továbbá a tudomására jutott bal- 
esetről az erre a célra szolgáló űrlapon 3 példányban 
jelentést kiállítani és egy-egy példányt az üzem he­
lyére illetékes elsőfokú rendőrhatóságnál, az illeté­
kes kerületi iparfelügyelőnél és a Társadalombizto­
sító Intézetnél előterjeszteni. A Társadalombiztosító 
Intézetnek szóló bejelentést — arra tekintet nélkül, 
hogy a munkavállaló betegségének esetére különadó 
betegségi biztosító intézetnél, vagy vállalati pénz­
tárnál van biztosítva — Budapesten a központi bal­
eseti kártalanítási osztály kezelőirodájában, vidékén 
pedig az üzem helyére illetékes kerületi pénztárnál 
kell előterjeszteni. , , ,

Különösen gondot kell fordítani a bejelentés or­
vosi rovatai kitöltésére. Ezeket a rovatokat a mun­
kaadó által első segélynyújtás céljából hívott orvos­
nak, ha pedig ez nem történt meg, annak az orvos­
nak’ rendelőintézetnek, kórháznak kell kitöltenie, 
amelynél a baleseti sérült első segélynyújtás, vagy 
első ízbeni kezelés végett jelentkezett. Ha a baleset­
ből folyóan orvosi vagy kórházi kezelésre van szük­
ség, a munkaadótól munkaadói igazolványt is kell 
kérni. A munkavállalót a keresőképtelen állapot tar­
tama alatt ugyanazok a természetbeni juttatások il­
letik meg és a keresőképtelenség első 20 hetében 
ugyanannyi táppénz jár, mintha a keresőképtelen­
séget betegség okozná. Ha a baleseti sérült a 
balesetből folyó gyógykezelés és segélyezés alatt azt 
érzi, hogy felgyógyulása után is számottevő kereső­
képességcsökkenés fog visszamaradni, a balesetből 
folyó járadékigényt még a segélyezés tartama alatt 
jelentse be Budapesten a központi baleseti kártala­
nítási osztályon (a vidéki kerületi pénztár baleseti 
előadójánál) és kérje a baleset következményeinek 
orvosi megállapítását (úgynevezett leszázalékolást). 
Ha a baleseti sérült úgy érzi, hogy állapota rosszab­
bodott, e címen járadékának megállapítását, illető­
leg felemelését kérheti. Halálosvégű balesetnél az el­
járást lényegesen meggyorsítja, ha családtagok kár­
talanításához szükséges okmányokat az igénylő ma­
ga szerzi be, s szolgáltatja be az intézethez.

/V FELVIDÉKI VAGSELLYE 
DOLGOZIK

A felszabadulással a magyar élet 
társadalmi értékei is eltaláltak hoz­
zánk. Mi, munkásfiúk, a cseh meg­
szállás 20 szomorú esztendeje alatt 
nem szervezkedhettünk szabadon. 
Ráncigáit bennünk ide-oda a cseh 
uralom és bizony sokszor oly gon­
dolatok és eszmék hullottak, belénk, 
amelyek az ezeréves keresztény ma­
gyarságtól távol állanak. A felsza­
badulás után szomjas lélekkel szív­
tuk magunkba jó káplánunknak, 
Földes Józsefnek sok-sok beszélge­
tését a legényegyleti mozgalomról. 
Megfogant bennünk ez a mozgalom 
és a zászlója alá álltunk. Egész em­
bert, kitűnő jellemet, önzetlen köz­
életi férfiút akar belőlünk nevelni. 
Mi készek voltunk erre a munkára 
átadni magunkat. Ezért alakítottuk 
a Legényegyletet, ezért dolgoztunk 
benne, erre a nagy feladatra kérjük 
községünk minden emberének segít­
ségét.

A komoly munka mellett a szóra­
kozást is az egyletben keressük. Júl. 
16-án júniálist rendeztünk a Vág 
partján az erdőben. A Dolgozó Leá­
nyok és a KÁLÓT szintén nálunk 
találta meg aznap szórakozását. Ez 
a nap a Legényegylet zászlaja alá 
tömörítette az egész községet. Ott 
voltak a község vezetői, ott volt dr. 
Pigler István közjegyző, az Ipartes­
tület vezetősége, mindenki, aki az 
ifjúság jövőjéért aggódik és abban 
a gazdag magyar jövőt építeni akar­
ja. Hálás köszönet mindazoknak, 
akik megjelenésükkel bizalmat ön­
töttek belénk és bátorítottak ben­
nünk, hogy jó úton haladunk mun­
kánkban. Gondoltunk Rátok is, szent­
endrei legényegyleti tagokra. — Ti, 
akik testvéregyleteteknek fogadta­
tok bennünket, akik jó elnökötökkel 
elhintettétek közöttünk a Legény- 
egylet szellemét, mi erről a júniáli- 
son is hálásan emlékeztünk meg Ró­
latok.

K rommer József I. dékán.
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